

Koncepce rozvoje ZŠ Lukov aneb

Minulost, současnost a budoucnost lukovské školy



Vzdělávání dětí v obci Lukov vždy bylo v popředí obecního zájmu.

Počátky lukovské školy se datují od konce 18.století. Do té doby docházely lukovské děti do školy ve Fryštáku a ve Štípě. V roce 1774 vydala Marie Terezie Všeobecný školní řád, který nařizoval zřídit školy ve všech farních obcích. Kde byly v Lukově umístěny vůbec první třídy, již dnes stěží zjistíme. Dle historických pramenů byly v neznámých prostorách zřízeny roku 1787, učitelský byt se nacházel na č.p.68. V roce 1789 bylo v Lukově podle tereziánských záznamů evidováno 56 školou povinných dětí. Na počátku 19. století byla škola přestěhována do budovy dnešní fary. Vzrůst počtu obyvatel obce a tím i počtu dětí vedl k hledání vhodné nové budovy pro školu.

Hrabě Seilern, majitel panství, zapůjčil pro školu budovu č.32, kde se dříve nacházely panské stáje. V roce 1815 byla tato budova přestavěna pro účely školy a pronajata obci. Roku 1866 byla budova předána do užívání obci a jako škola slouží dodnes.

V původní budově školy z roku 1815 byl byt učitele a dvě učebny. V prostorách bývalého učitelského bytu je dnes umístěna obecní knihovna, jedna z učeben slouží jako kmenová třída, druhá učebna je počítačová. Jižní průčelí budovy zůstalo v téměř nezměněné podobě po celých 200 let.



V roce 1914 bylo ke škole přistavěno jedno křídlo tak, že půdorys budovy nabyl tvar písmene L. V letech 1967 a 1993 byl objekt rozšířen dalšími dvěma přístavbami.

Od roku 2010 prošly budovy a pozemek školy výraznými úpravami a modernizací. Všechny školní pozemky jsou součástí školního arboreta. Jižní oplocení je osazeno informačními panely, vstupní nádvoří plní funkci shromažďovací plochy s amfiteátre. Zadní nádvoří umožňuje zásobování školy, bezbariérový přístup do školy a obecní knihovny. Zároveň zde byla vybudována venkovní učebna s příručním skladem. Na severní části školní zahrady vyrostlo obecní víceúčelové centrum – sportovní hala a gymnastický sál s hygienickým zázemím, sportovní a dětské hřiště.

V budovách byly inovovány rozvody elektroinstalací, otopný systém, vodovodní a kanalizační potrubí. Byla vyměněna okna, dveře a zateplena fasáda. Všechny třídy mají moderní multifunkční tabule, ergonomické sezení pro žáky a učitele, relaxační prvky a funkční výzdobu odpovídající zaměření učebny. Na vysoké úrovni je vybavení školy učebními pomůckami od drobných didaktických her až po nejnovější dotyková zařízení ICT.



Do roku 2020 byla naše škola pouze školou s třídami 1.stupně základního vzdělávání. Po absolvování 5.třídy žáci přestupovali do okolních škol s 2.stupněm základního vzdělávání ve Fryštáku, Kašavě a Štípe.

Od školního roku 2020/2021 začalo rozhodnutím zřizovatele školy obce Lukov budování 2.stupně lukovské školy. K tomuto kroku vedlo obecní zastupitele několik důvodů:

1/ nárůst průměrného počtu ze 14 žáků ve třídě ve školním roce 2010/2011 až na současných více než 18 žáků

2/ změna financování škol podle počtu žáků na financování podle počtu tříd, přičemž škola má nárok na plné financování od průměrného počtu 15 žáků ve třídách 1.stupně a 17 žáků ve třídách 2.stupně

3/ problémy rodičů s umístováním dětí na 2.stupeň okolních škol, které po reformě financování regionálního školství nepotřebují zvyšovat naplněnost vlastních tříd

4/ zákonná povinnost obce zajistit dětem podmínky pro plnění povinné školní docházky ve vlastní škole nebo v základní škole zřízené jinou obcí nebo svazkem obcí.

I přes náročné pandemické roky a válečný konflikt na Ukrajině před námi díky osvědčenosti zastupitelů a vedení obce v osobě pana starosty leží na začátku nového školního roku projekt, který zajistí vybudování odborných učeben pro třídy 2.stupně základního vzdělávání.

Učebny vzniknou přístavbou jednoho nadzemního podlaží nad bloky B a C školní budovy.



Zelená retenční střecha umožní atraktivní učení v prostorách venkovní učebny.



Společně s budováním odborných učeben budou zrekonstrovány stávající šatnové prostory a osazeny šatními skříňkami. Spojovací krček umožní komfortní přístup do obecní tělocvičny.



Kromě nadčasově vybavených učeben budou žákům i učitelům sloužit i nová moderní hygienická zázemí ve všech prostorách školy. Plnou bezbariérovost školy zajistí centrální výtah.



Neméně důležitým úkolem zajištění kvalitního kvalifikovaného pedagogického sboru.

Ve škole působí 4 učitelé s kvalifikací pouze pro 1.stupeň a 7 učitelů s kvalifikací pro 1. i 2.stupeň základního vzdělávání, 2 speciální pedagogové, 2 metodici prevence, výchovný poradce, 2 koordinátoři školního vzdělávacího programu, metodik a koordinátor IT, 3 lektori DVPP, 7 asistentů pedagogů, 4 vychovatelé a 4 zdravotníci zotavovacích akcí. Všichni zaměstnanci školy včetně provozního personálu mají pedagogické vzdělání. Od nového školního roku, kdy již budeme otvírat 8.ročník, bude náš tým posílen o dalšího speciálního pedagoga a aprobovaného učitele 2.stupně.

K hodnocení naší práce jsme 12.července 2022 obdrželi tento dopis:

Vážená paní ředitelko,

Vaši školu si Česká školní inspekce vybrala jako příklad inspirativní praxe podle kritérií hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání vycházejících z modelu tzv. Kvalitní školy. Ve spolupráci s Vámi a Vašimi kolegy jsme procesy, postupy, přístupy a zkušenosti Vaší školy zpracovali do podoby dokumentu, který je určen pro inspiraci ostatních škol.

Rád bych Vám ještě jednou jménem České školní inspekce za tuto spolupráci poděkoval.

S přáním pěkného léta a se srdečným pozdravem

*Mgr. Tomáš Zatloukal, MBA, LL.M., MSc
ústřední školní inspektor*



Školní rok 2022/2023 zahájíme v současných prostorách školy, které přes prázdniny upravíme pro potřeby vzdělávání osmi tříd s více než 140 žáky. V průběhu školního roku nás čeká stěhování. Těsně před zahájením stavebních prací na projektu výstavby odborných učeben se přemístíme do upravených náhradních prostor v hotelu Tuskulum. Děkujeme tímto majiteli panu Davidu Zdráhalovi za poskytnutí zázemí v krásném historickém objektu.



Vzdělávání dětí v obci Lukov bylo a je v popředí obecního zájmu. Všichni chceme dát našim dětem kvalitní základy do života v kultivovaném a podnětném prostředí. Děti tím získají nejen širší možnosti uplatnění v osobním životě, ale i silnější sociální vazby a pocit sounáležitosti s rodnou obcí. Velké poděkování proto patří rodičům našich žáků, kteří přišli s myšlenkou otevření tříd 2.stupně, měli odvahu jít do rizika vzdělávání svých dětí v rámci nově vznikajícího projektu a jejichž děti jsou prvními průkopníky.

V Lukově 31.7.2022

PaedDr.Jolana Vlková, ředitelka školy